

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Iz Dunaja. — Državni zbor bode se neki začel 28. t. m. — Sliši se, da minister Stremayr namerava, prihodnjemu državnemu zboru — če ga kaj bode — predložiti kazensko postavo zoper duhovne, ki na prižnicah politikujejo, kakor jo je vkrenil bavarski deželni zbor po predlogu ministra Lutz-a, da vsak duhovnik, ki na prižnici politikuje, zapade ječi od 1—5 let. — „Ustavoverci“, ki se pri vsaki besedi bahajo s „svobodo“, gotovo bi zgrabili po taki postavi kakor mačka po miši! In taka postava bila bi spet maslo — nemške Meke! — „Vaterl.“ piše, da novo ministerstvo že zeló omahuje.

Galicija. — Federalizem je zadnje tedne mnogo več prijatlov si pridobil kakor celi čas Hohenwartovega ministerstva. Fundamentalni člani Čehov kažejo Poljakom, da so vendar veliko več vredni, nego one siromašne drobtine, ki jih še dunajska vlada ne privošči Galiciji. „Czas“ piše tako-le: „Znano je, da angleška ustava ni bila na papirji narejena, ampak iz zgodovine angleške, iz poročil in običajev narodnih vzeta. In ali toliko razvpiti federalizem v Avstriji kaj družega hoče? Prav nič družega; on hoče le to zapisati in na papir djati, kar je, kar živi, do česar vsaka dežela ima svoje pravice. Poravnava je hotla državo le ustanoviti in ob enem jo v pravo ustavno državo prestrojiti. Kako dolgo bodo pač Poljaci tacih pametnih misli?“

Vabilo na naročbo „Novic“

za prihodnje leto 1872.

„Novice“, oziraje se na delovanje svoje v tekočem letu, ki — v vsacem oziru jako žalostno — gré kmalu h koncu, zopet z dobro vestjo lahko rečejo, da so spolnile svojo dolžnost za prosveto národa slovenskega na obširnem polji, ki ga obdelujejo že 29 let.

In to dolžnost bodo zvesto spolnovala ves prihodnji čas.

Čedalje več napredek v kmetijstvu in obrtnijstvu je domovini naši neobhodni pogoj, da si narod pomaga na bolji stan sedanji čas, ko je obložen s toliki davki. Ker pa je upati, da po novi uravnavi zemljiškega davka bode dežela naša vendar nekoliko lože sôpla, lahko rečemo, da so „Novice“ o cenitvah precej pomagale do tega z odkritosrčno svojo besedo, za katero so bile od više gosposke enkrat celó ostro svarjene. — One tudi niso prezrle nobene nove važne znajdbe in skušnje na tem polji, zato je njih vsak letni tečaj podučna knjiga, ki svojo vrednost obdrži za mnogo mnogo let.

Da časnik, ki je prvi razvil národno zastavo na Slovenskem, bode to zastavo zmirom visoko nosil, o tem nam ni treba zgubljeni več besedi. Al to tudi koj rečemo, da národnosti naše ne bomo oskrunjevali s tistim laži-liberalizmom, ki svobode v ničemur družem ne išče, nego edino le v brezverstvu, ki hudo žali pošteno in verno naše ljudstvo. Pač je sedanje stoletje po izreku bistroumnega Hurterja res „stoletje laží“. Laž je marka našega časa, — laž je oni zrak, v katerem se giblje sedanji čas, — laž je tista moč, ki dandanes svet suče; razen sopara, ki vozove na železnici in ladije po morji goni, je laž ono kolo, ki suče države in politiko. Laž je, gledé na našo Avstrijo, ako nemčurska stranka trdi, da centralizem je za državo našo izveličavna sistema. In zato, ker smo čez in čez prepričani, da centralizem je poguben in da le federalizem jo more pomiriti in osrečiti, bode nam on zmerom prapor, po katerem se bomo v političnem oddelku „Novic“ neprestano borili z protivniki našimi in Avstrije.

Razodevajo se nam pogostoma želje, naj bi „Novice“ večkrat na teden izhajale. Res, da bi mnogim s tem bolj vstregle, mnogim pa ne. Napiše se res dandanes papirja po časnikih na kupe, al ko si cele pôle vsak dan prebral, imaš mnogokrat zrnja, ki ti ostane, celó malo. Če pregledamo dogodbe marsikterega tedna, ostane ti važnih včasih tako malo, da jih lahko napišeš v desetih vrsticah. In delavni naš narod po deželi nima časa preresetovati plevela. — Prijatelji naši nam — hvala jim! — iz vseh krajev slovenskih donašajo v svojih dopisih toliko gradiva, da vsak teden izvemo, kaj se je zgodilo imenitnega tû in tam. Prosimo jih pri tej priliki le, naj nam prijazni ostanejo, kakor so nam bili.

„Novice“, z „Oglasnikom“ ali po potrebi tudi s podobami razjasnjene ne le po besedi, ampak v resnici najcenejši list, ne morejo v prihodnje leto zavoljo čedalje dražjega papirja in dnine delalcev pri 29letni ceni ostati, ampak morajo le za nekoliko soldov povišati njihovo naročnino; zato

„Novice“ z Oglasnikom vred veljajo:

v tiskarnici prejemane za celo leto 4 gold. — po pošti pošiljane za celo leto 4 gold. 60 kr.

„ „ za pol leta 2 gold. — „ „ „ za pol leta 2 „ 40 „

„ „ za četrt leta 1 gold. — „ „ „ za četrt leta 1 „ 30 „

Za pošiljanje na dom v Ljubljani se plača za celo leto 40 kr. — Naročnina se pošilja tiskarnici Blaznikovi v Ljubljano. Denar za naročilo pa se najcenejše po tako imenovanih poštnih nakaznicah (Postanweisungen) pošlje, ktere se pri vsaki pošti dobivajo in do 10 gld., ki se po pošti pošljejo, veljajo le 5 kr., tedaj se po njih prihrani do 12 kr.